

ZÁHRADNÁ ŠKÔLKA TADAS

Záhradkárstvu sa dari vďaka zmyslu pre komunitu.

Identifikačné údaje:

Názov: Farma Tadas

Lokalita: Virbališkės, okres Kaunas, 53459 Litva

Veľkosť farmy: 8 ha

Rok založenia: 2005

Produkcia: Kvetinová škôlka, Škôlka stromov (ovocných, okrasných), krajinná architektúra

Web/ Facebook / Twitter: <https://www.facebook.com/tadoukis.lt/>; <https://tadoukis.lt>

Farma Tadas je rodinný podnik, ktorý združuje tím odborníkov a predáva sadenice ovocných stromov, ovocných kríkov a okrasných rastlín v záhradnej škôlke aj online. Farma poskytuje aj záhradnícke služby, počas ktorých profesionálni záhradní dizajnéri pripravujú vizualizácie a vykonávajú terénne úpravy na pozemku. V súčasnosti farma aktívne vytvára aj obsah na sociálnych sieťach, čím vzdeláva záhradkárske publikum aj na diaľku.

V záhradnej škôlke pracujú obaja členovia rodiny Tadas a Kristina Cvilikaiovci. Tadas Cvilikas - poľnohospodár, zakladateľ škôlky, majiteľ. V roku 2016 získal bakalársky titul v odbore agronómia a v roku 2018 získal magisterský titul v odbore ekológia. Kristina Cvilikienė - farmárka, marketérka záhradnej škôlky, špecialistka na krajinný dizajn. V roku 2003 získala bakalársky titul v odbore marketing; v roku 2006 bakalársky titul v odbore podnikateľské projekty; v roku 2019 získala profesijný bakalársky titul v odbore inžinierstvo, špecializácia krajinný dizajn.

Farma Tadas je veľmi ľahko dostupná pri cestovaní z Kaunasu. Podnik sa nachádza na hlavnej ceste do Šakiai. Rozloha farmy je 8 ha, škôlka zaberá 3 ha, 5 ha sú polia s bobuľovinami. Pestujú sa tu ovocné stromy, okrasné rastliny, ovocie a bobuľoviny. Sortiment záhradných rastlín - koloniálnych a úzkolistých ovocných stromov je veľmi široký: broskyne, marhule, čerešne, višne, hrušky, jablone, nektárinky, slivky. V ponuke je aj široká škála zakrpatených a stredne veľkých ovocných stromov a ovocných kríkov. Rozširuje sa aj ponuka okrasných rastlín. Poskytujú sa služby v oblasti krajinných úprav. Navrhuje, konzultuje, pripravuje 3D vizualizácie. Vykonáva pravidelnú a sezónnu údržbu pozemku. Poskytuje individuálne konzultácie, pripravuje odporúčania na starostlivosť o rastliny. Vykonáva orezávanie a tvarovanie rastlín. Počas sezóny predáva ostružinové plody a šťavu, maliny, čučoriedky. Organizuje tvorivé dielne, poskytuje videokonzultácie.

Podnikatelia sú od roku 2019 aktívnymi členmi Litovského združenia pestovateľov bobúľ a Združenia sadzačov. Účasť v uvedených združeniach pomáha rozširovať poznatky v oblasti inovácií výrobkov a činností, rozširuje okruh relevantných a potenciálnych partnerov. Účasť na aktivitách združení si vyžaduje časovú investíciu a relatívne malú finančnú investíciu.

Podnikatelia veľmi úzko spolupracujú s klientmi, inými škôlkami, výskumnými inštitúciami a odborníkmi. Sortiment dopĺňajú o rastliny z iných poľnohospodárskych podnikov, čím ich podporujú a rozširujú ich povedomie. Plody vypestované na farme sa dodávajú do miestnych malých obchodov, čím sa rozširuje ich sortiment. Jedným z najkrajších príkladov partnerstva je priateľstvo so školami, keď deti prichádzajú na farmu a vidia, ako sa pestuje zelenina a ovocie. Ide o malé vzdelávacie projekty, na ktoré budú deti dlho spomínať.

Hlavnými výhodami spolupráce sú zvyšovanie povedomia o farme Tadas a iných farmách, udržiavanie priateľstiev a výmena tovaru. Spolupráca so školami prináša dobré emócie zamestnancom aj samotným deťom.

Prvé kroky v poľnohospodárstve boli na statku starých rodičov a predaj rastlín na jarmokoch a trhoch. Tadas začal svoju činnosť v roku 2005. V roku 2015 sa škôlka presťahovala do okresu Kaunas, do obce Virbališkės. S neustálym rozširovaním sortimentu rástla potreba zväčšiť nielen predajnú plochu v záhradnej škôlke, ale aj presunúť ju do online priestoru. Od roku 2016 sa rastliny predávajú nielen v záhradnej škôlke, na trhu alebo na veľtrhu, ale aj v internetovom obchode. Preto sa rastliny stali dostupnými pre každého zákazníka v litovskom regióne. V priebehu rokov získali pestovatelia veľa skúseností s tým, ako rastliny kvalitne zabaliť a bezpečne ich doručiť zákazníkovi.

Poľnohospodári sa zúčastnili na viacerých podporných opatreniach Národného programu rozvoja vidieka.

Farma Tadas je malý rodinný podnik s láskou k rastlinám a zameraním na zákazníkov. Pracuje úprimnejšie, pozorne počúva, zodpovednejšie sa stará o rastliny - preto ovocné stromčeky v škôlke zabezpečujú dobrú úrodu v záhrade zákazníkov. Farma má videokanál na YouTube, na ktorom vysiela videonávody.

Rodina Tadasovcov vidí farmu v budúcnosti ako "inú škôlku". Nebude to len komerčný priestor, pretože v škôlke sa budú nachádzať aj kreatívne, vzdelávacie a hracie priestory.

Fotka:

